

## DECIZIE

08 noiembrie 2017

mun. Chișinău

Colegiul civil comercial și de contencios administrativ lărgit  
al Curții Supreme de Justiție

în componență:

Președintele ședinței, judecătorul  
Judecătorii

Iulia Sîrcu  
Ion Druță  
Oleg Sternioală  
Mariana Pitic  
Luiza Gafton

examinând, fără înștiințarea participanților la proces, recursul declarat de către Șinchevici Stanislav,

în cauza civilă a Societății Comerciale ”S.S.-Gestiune Imobiliare” Societate cu Răspundere Limitată în proces de insolabilitate,

împotriva hotărârii Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, prin care a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare prezentat de către lichidatorul Societății Comerciale ”S.S.-Gestiune Imobiliare” Societate cu Răspundere Limitată, încetat procesul de insolabilitate în privința Societății Comerciale ”S.S.-Gestiune Imobiliare” Societate cu Răspundere Limitată instituit prin procedura simplificată a falimentului, cu dispunerea lichidării și radierii Societății Comerciale ”S.S.-Gestiune Imobiliare” Societate cu Răspundere Limitată din Registrul de stat al persoanelor juridice și considerate stinse creanțele neexecutate ale creditorilor față de debitorul Societatea Comercială ”S.S.-Gestiune Imobiliare” Societate cu Răspundere Limitată,

### c o n s t a t ă:

La 17 decembrie 2015, SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL a depus în instanța de insolabilitate cerere introductivă cu privire la intentarea procedurii de insolabilitate în privința sa, invocând drept temei incapacitatea de plată față de creditorii săi.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 18 decembrie 2015, a fost admisă spre examinare cererea introductivă depusă de către SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL cu privire la intentarea procedurii de insolabilitate în privința sa.

Prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 15 ianuarie 2016, a fost admisă cererea introductivă depusă de către SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL, constatată insolabilitatea debitorului SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL și inițiată procedura simplificată a falimentului în privința SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL, iar în calitate de lichidator a fost desemnat Bevziuc Serghei.

La 13 septembrie 2016, lichidatorul SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL – Bevziuc Serghei a prezentat instanței de insolabilitate raportul final și bilanțul de lichidare a SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL, solicitând aprobarea acestora și încetarea procedurii simplificate a falimentului, cu radierea debitorului SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din Registrul de stat al persoanelor juridice.

În susținerea raportului final și bilanțului de lichidare, lichidatorul Bevziuc Serghei a invocat că debitorul nu dispune de masă debitoare (active materiale, bunuri imobile, unități de transport, bunuri gajate, mijloace bănești) ce ar permite stingerea creanțelor creditorilor sau cel puțin o parte din acestea, precum și cheltuielilor procesului de insolvență.

La fel, a menționat că SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL nu are creditori garanțai și nici creanțe salariale față de angajați, în procesul judecării cauzei fiind stabiliți următorii creditori chirografari: CNAS cu creanța în sumă de 36.554,99 lei; Negură Cristina - 181.484 lei; Șinchevici Stanislav – 1.500 Euro echivalentul sumei de 36.978,90 lei; IFS Chișinău – 25.188 lei; SRL "FCS-Grup" – 17.174 lei; SRL "Lord Grup" – 274.337,30 lei.

De asemenea, a susținut lichidatorul că pe tot parcursul derulării procesului de insolvență nu au fost depistate persoane culpabile apariției stării de insolvență a debitorului SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL, care pot fi trase la răspundere subsidiară în conformitate cu prevederile art. 248 din Legea insolvenței.

Prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare prezentat de către lichidatorul SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL – Bevziuc Serghei, încetat procesul de insolvență în privința SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL instituit prin procedura simplificată a falimentului, cu dispunerea lichidării și radierii SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL din Registrul de stat al persoanelor juridice și considerate stinse creanțele neexecutate față de creditorii SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL.

La 22 august 2017, creditorul Șinchevici Stanislav a declarat recurs împotriva hotărârii Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, solicitând admiterea recursului și casarea hotărârii recurate.

În susținerea recursului Șinchevici Stanislav a invocat că instanța de insolvență nu a ținut cont de faptul că lichidatorul SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL – Bevziuc Serghei nu a întreprins toate măsurile posibile în vederea identificării masei debitoare întru stingerea creanțelor creditorilor, precum și persoanelor culpabile apariției stării de insolvență a debitorului SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL, cu tragerea acestora la răspundere subsidiară.

Ulterior, la 28 august 2017, 06 septembrie 2017 și respectiv la 03 octombrie 2017, Șinchevici Stanislav a depus suplimente la recurs, invocând argumente similare ca și în recursul declarat inițial.

Conform art. 8 alin. (1) din Legea insolvenței, hotărârile și încheierile instanței de insolvență pot fi atacate cu recurs în termen de 15 zile calendaristice din data pronunțării și numai în cazurile prevăzute expres de prezenta lege, iar art. 180 alin. (3) din aceeași Lege prevede că hotărârea judecătorească privind încetarea procesului de insolvență poate fi contestată cu recurs de către participanții la proces.

Materialele dosarului atestă faptul că copia hotărârii Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017 a fost expediată în adresa recurentului Șinchevici Stanislav la 20 iunie 2017 (f.d. 133, vol. II), însă, potrivit adeverinței poștale din 14 iulie 2017, hotărârea recurată nu a fost recepționată de către Șinchevici Stanislav, ca nereclamată (f.d. 137, vol. II).

Totodată, din conținutul recursului rezultă că cu hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, Șinchevici Stanislav a făcut cunoștință la 18 august 2017.

În circumstanțele relevate, recursul declarat de către Șinchevici Stanislav la 22 august 2017, se consideră depus în termenul prevăzut de lege și îndreptat împotriva unei hotărâri judecătorești care se supune recursului.

La 10 octombrie 2017, în adresa debitorului SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL și lichidatorului Bevziuc Serghei a fost expediată spre cunoștință copia recursului declarat de către Șinchevici Stanislav, cu înștiințarea despre necesitatea depunerii referinței.

La 24 octombrie 2017, lichidatorul SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL - Bevziuc Serghei a depus referință, solicitând respingerea recursului declarat de către Șinchevici Stanislav, cu menținerea hotărârii Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, pe care o consideră legală și întemeiată, invocând că instanța de insolabilitate a verificat minuțios toate circumstanțele care au importanță pentru soluționarea justă a cauzei, dând o apreciere corectă tuturor probelor prezente la actele cauzei, cu respectarea normelor de drept material și procedural.

Mai indică lichidatorul Bevziuc Serghei în referința depusă că în raportul final, prezentat creditorilor și instanței de insolabilitate, a fost descrisă situația reală a întreprinderii insolabile privind lipsa masei debitoare pentru valorificarea acesteia întru stingerea tuturor creanțelor validate, fapt ce se confirmă și prin datele suplimentare eliberate de către organele de resort.

Cu atât mai mult, că prin decizia Camerei Înregistrării de Stat din 12 iunie 2017, publicată în Monitorul Oficial al RM nr. 190-200 din 16 iunie 2017, a fost dispusă radierea SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL din Registrul de stat al persoanelor juridice.

În conformitate cu art. 444 CPC, prezentul recurs se examinează fără înștiințarea participanților la proces.

Studiind materialele dosarului în raport cu argumentele invocate în recurs și obiecțiile expuse în referința depusă, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră recursul neîntemeiat și care urmează a fi respins, cu menținerea hotărârii instanței de insolabilitate, din următoarele considerente.

Conform art. 1 alin. (4) din Legea insolabilității nr. 149 din 29 iunie 2012, procesul de insolabilitate se desfășoară în conformitate cu prevederile Codului de procedură civilă și cu cele ale prezentei legi.

În conformitate cu art. 445 alin. (1) lit. a) CPC, instanța, după ce judecă recursul, este în drept să respingă recursul și să mențină decizia instanței de apel și hotărârea primei instanțe.

Potrivit art. 135 alin. (5) din Legea insolabilității, în cazul lipsei masei debitoare, instanța de insolabilitate, odată cu aprobarea bilanțului de lichidare, adoptă o hotărâre de încetare a procesului, prin care dispune și radierea debitorului din registrul de stat în care este înscris.

Conform art. 36 alin. (4) din Legea cu privire la antreprenoriat și întreprinderi nr. 845 din 03 ianuarie 1992, în cazul lichidării întreprinderii, creanțele neexecutate din cauza insuficienței de bunuri ale întreprinderii față de creditorii, se consideră stinse.

Din suportul probatoriu prezent la actele cauzei rezultă că prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 15 ianuarie 2016, a fost admisă cererea introductivă depusă de către SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL, constatată insolabilitatea debitorului SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL și inițiată procedura simplificată a falimentului în privința SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL, iar în calitate de lichidator a fost desemnat Bevziuc Serghei.

Se reține că la 13 septembrie 2016, lichidatorul SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL – Bevziuc Serghei a prezentat instanței de insolabilitate raportul final și bilanțul de lichidare a SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL, solicitând aprobarea acestora și încetarea procedurii simplificate a falimentului, cu radierea debitorului SC "S.S.-Gestiune

Imobiliare” SRL din Registrul de stat al persoanelor juridice, din motiv că debitorul nu dispune de masă debitoare, care ar permite achitarea creanțelor creditorilor, precum și cheltuielilor procesului de insolvență.

Prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare prezentat de către lichidatorul SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL – Bevziuc Serghei, încetat procesul de insolvență în privința SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL instituit prin procedura simplificată a falimentului, cu dispunerea lichidării și radierii SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din Registrul de stat al persoanelor juridice și considerate stinse creanțele neexecutate față de creditorii SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL.

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră justă concluzia Curții de Apel Chișinău privind lipsa la debitor a masei debitoare pentru acoperirea tuturor creanțelor patrimoniale ale creditorilor, or, după cum rezultă din raportul financiar de lichidare și bilanțul contabil al SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din 15 decembrie 2015, procesul-verbal nr. 1 al adunării generale a asociaților SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din 15 decembrie 2015, raportul final și bilanțul de lichidare al lichidatorului SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL – Bevziuc Serghei, precum și din datele parvenite de la organele de resort (ÎS ”Poșta Moldovei”, ÎS ”Calea Ferată din Moldova”, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a RM, Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Tehnică, ÎS ”CRIS ”Registru”, BC ”Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA, ) (f.d. 26-35, 223-225, vol. I), referitor la situația economico-financiară a debitorului, SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL la moment nu deține în proprietate active materiale, bunuri imobile, unități de transport, bunuri gajate, mijloace bănești în scopul stingerii creanțelor validate sau acoperirii cheltuielilor de insolvență.

Afară de aceasta, în cadrul ședinței adunării repetate a creditorilor SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din 23 septembrie 2016, s-a constatat cu certitudine că debitorul nu dispune de masă debitoare ce ar permite stingerea creanțelor și acoperirea cheltuielilor de insolvență, fapt ce rezultă din procesul verbal nr. 2 din 23 septembrie 2016 (f.d. 2-8, vol. II).

Iar, la ședința adunării repetate a creditorilor SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL din 29 septembrie 2016, cu 27657175 de voturi pentru, a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare a lichidatorului SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL - Bevziuc Serghei (f.d. 17-22, vol. II).

În circumstanțele enunțate, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră că hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017 este legală și întemeiată.

Nu poate fi reținut argumentul recurentului precum că lichidatorul SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL - Bevziuc Serghei nu a întreprins toate măsurile posibile în vederea identificării masei debitoare întru stingerea creanțelor creditorilor, or, acesta contravine materialelor cauzei.

Nu poate fi reținut nici argumentul recurentului Șinchevici Stanislav precum că lichidatorul nu a identificat persoanele culpabile apariției stării de insolvență a debitorului SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL, cu tragerea acestora la răspundere subsidiară, or, după cum rezultă din raportul final al lichidatorului pe tot parcursul derulării procesului de insolvență nu a fost demonstrată vina membrilor organelor de conducere ale SC ”S.S.-Gestiune Imobiliare” SRL la survenirea stării de insolvență

sau supraîndatorării debitorului pentru a fi trase la răspundere subsidiară în conformitate cu prevederile art. 248 din Legea insolvenței.

Mai mult ca atât, conform art. 248 alin. (3) din Legea insolvenței, comitetul creditorilor și/sau adunarea creditorilor poate cere instanței de insolvență să fie autorizat a introduce acțiunea prevăzută la alin. (1) dacă administratorul insolvenței/lichidatorul a omis să formuleze acțiunea în cauză, iar răspunderea consemnată la alin. (1) amenință să se prescrie.

În speță, însă nu se atestă probe că pe parcursul procesului de insolvență, adunarea creditorilor SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL s-au adresat cu cerere lichidatorului sau instanței de insolvență privind tragerea la răspundere subsidiară a membrilor organelor de conducere ale SC "S.S.-Gestiune Imobiliare" SRL.

Alte argumente invocate în recursul declarat nu au relevanță, având în vedere că în esență exprimă doar dezacordul recurentului cu soluția pronunțată de către instanța de insolvență și nu relevă încălcarea esențială sau aplicarea eronată a normelor de drept material sau de drept procedural, respectiv nu constituie temei de casare a hotărârii recurate și urmează a fi respinse.

Din considerentele menționate și având în vedere faptul că hotărârea recurată este legală și întemeiată, iar argumentele invocate de către recurent sunt neîntemeiate, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții supreme de Justiție ajunge la concluzia de a respinge recursul declarat de către Șinchevici Stanislav și a menține hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017.

În conformitate cu art. 445 alin. (1) lit. a) CPC, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție,

d e c i d e:

Se respinge recursul declarat de către Șinchevici Stanislav.

Se menține hotărârea Curții de Apel Chișinău din 25 mai 2017, în cauza civilă a Societății Comerciale "S.S.-Gestiune Imobiliare" Societate cu Răspundere Limitată în proces de insolvență.

Decizia este irevocabilă.

Președintele ședinței, judecătorul

Iulia Sîrcu

Judecătorii

Ion Druță

Oleg Sternioală

Mariana Pitic

Luiza Gafton